TexHonorna obes3XMpmBaHNUA COOEPXKUT cneaytouine OCHOBHbIE Onepaunmn: 3arpysky
KOCTW nocsie eé apobneHns, 3anmeky opobnEHON KOCTU XO0N04HON BOAOW UK BOOON
KOMHaTHON TeMnepaTypbl, Harpes Co4ep>XXMMOro annapaTta oCTPbIM NapoM 40
TemnepaTypbl 700 C - 1000 C. Npn 3TOM CbIpbE€ NpakKTUYeCKN HenoaBu>Ho [1].
HuxHAA rpaHnua TeMmnepaTypbl Harpesa onpenesieHa B COOTBETCTBUMN C
3aBMCUMOCTbIO 00N XNpPa, HaXxoOauwerocs B TBEpaon ase, oT TemnepaTypsbl
nporpesa YacTtuu: npm t=700C BeCb XUPp B NOpax HaXoAUTCHA B pacrnjiaBjieHHOM
cocTosaHuK [2], npu t > 1000 C npomncxoanT paspyLlueHne KoanareHa.
MaTemaTnyeckas mogesib npouecca obesxxmpmsaHus 4pobAEHOro KOCTHOIO Cbipbs
OCHOBaHa Ha MUCMNoJsIb30BaHUN KNHeTn4eckon pyHkumm [3]. Chopmynnpyem oCHOBHbIE
TpeboBaHMA K MaTeMaTUYeCKOMN Mogesin npoLecca: - Npouecc nepnognyeckui
HeCcTauWoHapHbIN; - pacnpenesieHne KOCTN No pasMepy YacTuy nocne apobneHus
M3BECTHO N onpeenseTcsa rmcrorpammon unn pyHkumen Naycca; - cpegHee
cofep)XaHune XXunpa B KOCTHOM Cbipbe onpefesiéHHOro Buaa noCcTosiHHO; COOTHOLIEeHne
MacCbl BOAbl U KOCTU MOCTOAHHO; - CKOPOCTb NOTOKa BOAbl HE3HA4YUTEsIbHA U 3aBUCUT
OT pacxofa rnapa; - KOHUeHTpauusa xxupa B Boge paBHa 0, Tak Kak 4aCTb XMUpa nocse
BblOEesIEHNA N3 KOCTU BCMJIbIBAE€T Ha NOBEPXHOCTb, @ OCTaBLUAACHA YacCTb
COEep>XMBaeTCH afCcopObUMOHHBIMY CUNAMM Ha MOBEPXHOCTU YacTul,; B CUNY
NOCTOSIHCTBA rPaHy/I0MeTPUYEeCKOro CoCcTaBa NOPO3HOCTb €105 B labopaTOpPHbLIX U
MPOMBbILLJIEHHbIX YC/IOBUSAX OANHAKOBA. KnHetmnyeckmne Kpueble 06e3XxmnpmBaHus
oaHoro kanmbpa Npu pasnyHbIX TeMnepaTypax NpuBeaeHbl Ha pucyHke 1.
KnHeTn4yeckune Kpusble B bespasMepHOM Buae npeacTtaBsieHbl Ha pUCcyHke 2. Ans
Kanmbpa 3-8 MM, NCNoNb3ys N3BECTHYIO MeTOAMKY [4,5], ocTaTo4YHOe cogep>xaHue
XXMpa B KOCTU onpenennTcsa BolpakeHneMm: (1) ona kanmbpa 8-14 mm (2) onsa kanmbpa
14-18mmM (3) Puc. 1 - Kpusble obe3sxupmBanHumsa (kannbp go 50 mm): 1 - 70°C, 2 - 80°C, 3
90°C, 4 - 100°C Puc. 2 - KuHeTnyeckne pyHKLMN AN pa3nmyHoro kanmbpa (t=90°C):
1- 3-8 MM, 2- 8-14 MM, 3- 14-18 MM, 4- 18-22 MM, 5- 50 MM BpemMs nosIHOro nssnevyeHuns
XXUpa Tni oNna Kaxxgoro Kannbpa onpenenntcs U3 pucyHka 1. Ina Ka)xgoro kanmbpa
Thi CBA3aHO C pa3MepoM YacTuLbl 3aBUCUMOCTbIO Ha pUcyHke 3: y=, (4) roe
OTHOCUTENbHbIN pa3Mep YacTuy y paBeH , , Vi 06bEM YacTuubl; K - yroa HakJIoOHa
npaMon Ha pucyHke 3; k=tga=1 Puc. 3 - 3aBMCMMOCTb BpeMeHn 0b6e3XKnpnBaHns ot
pa3mepa Yyactuy Onsa noamancrnepcHoro coctasa BpeMs MoJIHOroO U3BJie4eHUs Xxupa
TmMax M3 4aCcTuL, MaKCMMasibHOro pa3sMepa onpegenseTt BpemMs oTpaboTKm BCero
MaTepuana. Beegém HOBYIO nepeMeHHyo X= Thi/tmax. CBA3b eé ¢ X1, x2 ,x3,...xn
onpenennTcsa Kak: , , , (5) U3 rpacdhmkos Ha pucyHkax 2 n 3 ; ; ; Ana matepuana, onsd
KOTOPOro n3BecTHa rucrtorpaMmMa pacrnpenesieHus 4acTuL, oCTaTo4HOe coaep)KaHue
>XMpa B KOCTHOM Cbipbe onpenesinTcsa U3 ypaBsHeHUsd: , (6) roe pi - cogep>xaHue KocTun
oaHoro kanubpa B cmecn. Hanpumep, ecnm pl=G1/G =0,12; p2=G2/G=0,27;
p3=G3/G=0,61, nony4nm: Bpema nosHoro nieneyvyeHns B amanasoHe 70-1000C
CBSI3aHO C TeMMepaTypon 3KCNeEPUMEHTaIbHO NONYy4YEHHON 3aBUCUMOCTbIO (7) . (7)
MaTeMaTnyeckyto Mmoaenb cieayeT AOMNOJHUTb YpaBHEHMEM MaTepuanbHOro 6banaHca



,, (8) roe - ponga 6enkos B pacTeope; L-konn4ectso pacteoputens; GO-HavyasnbHoe
cozep)XaHue Xxunpa B Koctu; C- KOHUEHTpaunsa n3BJeKkaemoro BelecTsa B pacTesope.



